

МКОУ «Куркинская начальная общеобразовательная школа»

**Сценарий праздника:
«Великая война!
Великая Победа!».**

Подготовила
учитель начальных классов
Сысоева Ольга Алексеевна

Май 2014 год

Ведущий. – Каждый год в эти майские дни наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших героев, кланяется живым.

Прошла война,
Прошла беда,
Но боль взывает к людям.
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем!

Ученик.

Война...Суровее нет слова.
Война... Печальнее нет слова.
Война... Священнее нет слова.
В тоске и славе этих лет,
И на устах у нас иного
Еще не может быть ... и нет...

Течет река времени. Минуло уже много десятков лет с того незабываемого и страшного дня, когда настезь распахнулись огромные двери войны. Много воды унесла река времени с тех пор. Заросли шрамы окопов, исчезли пепелища сожженных городов, выросли новые поколения. Но в памяти человеческой 22 июня 1941 года осталось не просто как роковая дата, но и как рубеж, начало отсчета долгих 1418 дней и ночей Великой Отечественной Войны.

Ученики 1 класса

Слайд 2

Если скажут слово "Родина",
Сразу в памяти встаёт
Старый дуб, в саду смородина,
Толстый тополь у ворот.

Слайд 3

У реки берёзка-скромница
И ромашковый бугор...
А другим, наверно, вспомнится
Свой родной московский двор.

Слайд 4

В лужах первые кораблики,
Со скакалкой топот ног
И большой соседней фабрики
Громкий радостный гудок.

Слайд 5

Или степь от маков красная,
Золотая целина...
Родина бывает разная,
Но у всех она одна!

Слайд 6

Ведущий. Мирный июньский день 1941 года. Ничто не предвещало войны.

Дети играют, читают книги, скачут, играют с игрушками, шепчутся (5-6 человек).

Слайд 7

Голос Левитана (*дети встают слушают*)

Слайд 8

Звучит песня «Священная война» (*дети встают парами и уходят*)

Слайд 9

Ведущий. Мирная жизнь была нарушена нападением фашистской Германии. И чтобы не оказаться в рабстве, ради спасения своей Родины, весь народ от мала до велика, поднялся на ее защиту.

Слайд 10

Ведущий. На рассвете 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Долгие 4 года до 9 мая 1945 года наши деды и прадеды боролись за освобождение родины от фашизма. Они делали это ради будущих поколений, ради нас. Давайте послушаем об этой великой войне.

Дети 3 класса.

Слайд 11

1. В первый день войны им было по 17-20 лет. Из каждых 100 ребят этого возраста, ушедших на фронт, 97 не вернулись назад. 97 из 100! Вот она, война!

Слайд 12

2. Война - это 1725 разрушенных и сожженных городов и посёлков, свыше 70 тысяч сёл и деревень в нашей стране. Война - это 32 тысячи взорванных заводов и фабрик, 65 тысяч километров железнодорожных путей.

Слайд 13

3. Война - это 900 дней и ночей блокадного Ленинграда. Это 125 граммов хлеба в сутки. Это тонны бомб и снарядов, падающих на мирных людей.

Слайд 14

4. Война - это 20 часов у станка в день. Это урожай, выросший на солёной от пота земле. Это кровавые мозоли на ладонях таких же девчонок и мальчишек, как ты.

Слайд 15

5. Война... От Бреста до Москвы - 1000 км, от Москвы до Берлина - 1600. Итого: 2600 км - это если считать по прямой.

Слайд 16

6. Кажется мало, правда? Самолётом примерно 4 часа, а вот перебежками и по-пластунски - 4 года - 1418 дней.

Слайд 17

7. Люди погибали, не щадили своей жизни, шли на смерть, чтобы прогнать фашистов с нашей земли. Вот, например, 28 Панфиловцев. Они не

пропустили к Москве ни один из 50 с лишним вражеских танков. "Велика Россия, а отступать некуда. Позади Москва". Защищая столицу, почти все бойцы погибли, но они подбили 50 фашистских танков.

Слайд 18

8. 22 марта 1943 года небольшую деревню Хатынь окружили немцы. Солдаты врываются в крестьянские хаты и выбрасывали людей на улицу. Жителей сгоняли в сарай. В нём становилось всё теснее и теснее. Фашисты обложили сарай соломой, облили бензином и подожгли. Их сжигали живыми. Для 149 жителей Хатыни этот день стал последним. Мученическую смерть приняли 75 детей.

Слайд 19

9. Война была. Эти пожелтевшие треугольники - доказательство. Это фронтовые письма. Их писал мой прадедушка ... моей прабабушке ... Когда он ушёл на фронт, его дочь только родилась. Он спрашивал в письме: "Агукает ли моя доченька?" Увидеть дочь ему так и не удалось. Моя прабабушка получила лишь похоронку.

Ведущий. Во многих семьях сохранились солдатские треугольники-письма, которые присылали с фронта отцы и деды, мужья и сыновья, братья. Они писали, что вернутся домой и только с победой. Послушаем письма.

Ученики 4 класса

Письмо 1

*Знаю, в сердце у тебя тревога-
Нелегко быть матерью солдата!
Знаю, всё ты смотришь на дорогу.
По которой я ушёл когда-то.
Знаю я, морщинки глубже стали
И чуть-чуть сутулей стали плечи.
Нынче насмерть мы в бою стояли,
Мама, за тебя, за нашу встречу.*

Письмо 2

Слайд 20

*Здравствуй, дорогой Максим!
Здравствуй, мой любимый сын!
Я пишу с передовой,
Завтра утром - снова в бой!
Будем мы фашистов гнать.
Береги, сыночек, мать,
Позабудь печаль и грусть -
Я с победою вернусь!
Обниму вас, наконец.
До свиданья.
Твой отец.*

Письмо 3

Слайд 21

Дорогие мои родные!

*Ночь. Дрожит огонёк свечи.
Вспоминаю уже не впервые,
Как вы спите на тёплой печи.
В нашей маленькой старой избушке,
Что лесами сокрыта от глаз,
Вспоминаю я поле, речушку,
Вновь и вновь вспоминаю о вас.
Мои братья и сёстры родные!
Завтра снова я в бой иду
За Отчизну свою, за Россию,
Что попала в лихую беду.
Соберу своё мужество, силу,
Буду немцев без жалости бить,
Чтобы вам ничего не грозило,
Чтоб могли вы учиться и жить!*

Слайд 22.

Песня «Офицеры» Ведущий.

-Миллионы мужчин ушли на фронт.

А кто занял их места на полях, в шахтах, на фабриках и заводах?

(женщины, старики, дети.)

Дети сразу повзрослели, потому что надо было помогать взрослым во всех делах.

- А какие дела могли делать дети? Давайте посмотрим на эту фотографию.

Слайд 23

Фотографии детей военных лет.

На фотографии изображен мальчик (ему лет 12 -14), он небольшого росточка, а стоит на 2-х ящиках у сложного станка. Он работает на заводе, который делает снаряды для фронта. Он заменил своего отца или брата, который ушел на фронт воевать с немцами. А ящики ему подставили, так как он не достает до станка. Он очень хотел бы пойти на фронт сражаться с немцами, но ему мало лет, его не возьмут. А на заводах и фабриках некому было работать, и дети помогали взрослым.

Был сформулирован лозунг: «Все для фронта, все для победы!», который стал девизом жизни советских людей.

Слайд 24

Ведущий. А ещё я хочу вам рассказать о городе, который немцы пытались захватить и разрушить – это город Ленинград.

900 дней продержался в блокаде город-герой Ленинград.

Слайд 25

"Ленинградские дети"... До какого-то момента они были как все дети, смешливыми, веселыми, изобретательными. А потом они становились

самыми тихими на земле детьми. Они разучились шалить, даже улыбаться и смеяться, даже плакать. За время блокады (окружения) в этот город не въезжали машины, поезда. Фашисты перекрыли все въезды в город. Туда не привозили продукты питания, бомбы и снаряды повредили трубы, и в дома не поступали тепло и вода. Люди жили в невыносимых условиях.

СЦЕНКА.

*Сценку показывают мальчик и девочка.
Сестра, кутаясь в шаль, играет с куклой.*

Сестра:

Как холодно! И мама не идет.
Быть может, хлебушка она нам принесет?
Ну хоть бы крошечку где отыскать,
Голодной страшно мне идти в кровать.
Брат ремонтирует табуретку.

Брат:

А разве я есть не хочу?
Хочу!
Но все равно молчу.
Ведь там, где папа наш сейчас,
Потяжелее, чем у нас.
Не разрываются снаряды здесь,
И дом у нас с тобою есть.
А главное – фашисты далеко.
Да и кому в стране легко.

Сестра:

А помнишь блинчики с вареньем,
Чай с маминым печеньем,
Которое по праздникам пекла она.
Сейчас я съела б все одна!

Брат:

Опять ты о еде заговорила,
Уж лучше б душу не травила!
Чем чаще вспоминаешь ты о ней,
Тем голод чувствуешь сильнеей.
И мне воспоминанья эти не нужны.

Сестра: А вот и мамины шаги слышны.

Брат:

Не вздумай хныкать перед ней.
Дай отдохнуть сначала ей.

Слайд 26

Ведущий. Да, нечего было есть. Взрослому работающему человеку давали 250 граммов в день, тем, кто не работал и детям по 125г хлеба из смеси опилок и муки в день.

Ведущий. Люди умирали от голода. Умирали целыми семьями. Голод и страшные морозы зимой человек не выносил.

Слайд 27

Ведущий. За годы войны около 30 миллионов советских людей погибло. Представляете, что это значит?

Память о войне, жертвах войны... Она набатом стучит в наших сердцах, повелевая не забывать подвиг народа, бережно хранить мир, завоеванный такой ценой. Почет и вечная слава всем, кто в годы войны защищал Родину от врага, кто в тылу стоял у станков и выращивал хлеб на полях, всем тем, кто своим трудом и ратным подвигом приближал долгожданную победу.

Слайд 28

Победителей, наших дорогих ветеранов, мы чествуем сегодня цветами. Их мужественные плечи вынесли все тяготы четырёх жестоких лет. Мы говорим им: «Спасибо за Великий подвиг. Спасибо за наше счастье, за мир на нашей земле». Спасибо от имени всех поколений и низкий поклон до земли.

Слайд 29

Героям, павшим за наше счастье, возлагаем на могилы венки и цветы. Мы не имеем права забыть ужасы этой войны, чтобы они не повторились вновь.

В память погибших в годы войны 2 класс исполнит танец «Белые птицы».

Слайд 30

Мы не имеем права забыть тех солдат, которые погибали ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны помнить.

Слайд 31

Помните!

Через века, через года-

Помните!

О тех, кто уже не придёт никогда-

Помните!

Прошу всех встать. Склоним головы перед величием подвига советского солдата. Почтим память всех погибших минутой молчания.

Минута молчания.

Дети 2 класса.

Мы здесь с тобой не потому, что дата,
Как злой осколок память жжёт в груди.
К могиле неизвестного солдата
Ты в праздники и будни приходи.

Он защищал тебя на поле боя.
Упал, ни шагу не ступив назад.
И имя есть у этого героя -
Великой Армии простой солдат.

Слайд 32

Ведущий. И вот, наконец, 9 мая 1945 года наступила долгожданная Победа!

Скольким детям возвратили детство,
Подарили радость и весну
Рядовые Армии Советской,
Люди, победившие войну!
И в Берлине в праздничную дату
Был воздвигнут,
Чтоб стоять в веках,
Памятник Советскому Солдату
С девочкой спасенной на руках.

Слайд 33

Песня «Солдатушки, брава ребятушки» 1 класс

Дети 2 класса.

Слайд 34

Еще тогда нас не было на свете,
Когда гремел салют из края в край.
Солдаты, подарили вы планете
Великий май, победный май

Слайд 35

Победа!
Победа!
Во имя Отчизны -
Победа!
Во имя живущих -
Победа!

Слайд 36

1418 огненных дней и ночей не забыты.
И вдруг светлее стало небо.
Пришла к нам весточка: "Победа!"
И нет боев, и нет вой

Победа! Славная победа!
Какое счастье было в ней!
Пусть будет ясным вечно небо,
А травы будут зеленеть!

Слайд 37.

Песня «День Победы»

Дети 2 класса читают стихи.

Слайд 38

1. Как хорошо проснуться до рассвета
Как хорошо, что ночью снятся сны
Как хорошо, что вертится планета
Как хорошо - на свете нет войны.
2. Но до сих пор мы слышим звон капли
Победной тот и ранней той весны.
Как хорошо, что вновь скворцы запели
Как хорошо, что нет давно войны!

Слайд 39

3. Нам нужен мир, чтоб строить города,
Сажать деревья и работать в поле.
Его хотят все люди доброй воли -
Нам нужен мир навеки! Навсегда!

Слайд 40

Ведущий. Я, надеюсь, вы все узнали это памятное место. После праздника старшие классы пойдут на возложение и почтут память павших героев за свободу нашей Родины.

Люди! Покуда сердца стучатся,-
Помните!
Какой ценой завоевано счастье,-
Пожалуйста, помните!

Слайд 41

Конец.